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Novo srečanje na Poti Jacuna Pitora za spoznavanje 

enega med najbolj znanimi umetniki näif, ki so ustvarjali 

v naši deželi na prehodu iz 19. V 20. stoletje 
 

 

Po začetnem uspehu, ki smo ga zabeležili aprila meseca v restavraciji 

Al Monastero v Čedadu, in po srečanju, ki se je maja meseca odvijalo 

na posestvu Perusini v Gramoglianu pri Rožacu, Vam Videnska 

pokrajina, v okviru popotovanj po Cesti vina in okusov furlanskega 

gričevja -  Strada del Vino e Sapori Colli del Friuli, ponuja novo 

zanimivo srečanje, ki se vključuje v popotniška doživljanja s skupnim 

imenom „Jacun Pitor in njegova potepanja“ - „Sulla Strada di Jacun 

Pitor“ v okviru pomembnega projekta usmerjenega v oživljanje ljudske 

kulture in izročila. 

 

V petek, 27. septembra, bo v Vili Romano, v ulici Colli Megaluzzi 6, v 

kraju Spessa pri Čedadu, potekalo tretje srečanje posvečeno v celoti 

uspešnemu slikarju naivcu iz Černjeje pri Nemah s pravim imenom 

Giacomo Meneghini, sicer pa znan kot Jacun Pitor. Dogodek je podprla 

videnska Pokrajinska uprava v okviru projekta „Enjoy Tour – Dober tek 

na čezmejnih poteh okusa“, ki ga finančno krije Program za 

sodelovanje med Italijo in Slovenijo 2007 – 2013. 

 

Raziskovalec ljudskega izročila Duilio Contin bo s pričetkom ob 19.00 

uri spremljal udeležence na popotovanje in odkrivanje življenja in 

ustvarjanja izrednega furlanskega umetnika; spremljali ga bodo nastopi 

dveh gledališčnikov: Sandra Orsaria in Marco Zamò sta člana 

gledališke skupine El Tendon iz Rožaca.  Brala bosta izvirna slikarjeva 

besedila in privlačna pričevanja oseb, ki so ga poznale. 

Jacun Pitor je bil svojstven 'klatež' in samotar, hkrati pa med najbolj 

znanimi umetniki naivci, ki so živeli in ustvarjali v naši deželi na 

prehodu iz 19. v 20. stoletje. Med popotovanji je pustil številna 

pričevanja o svoji raznoliki umetniški žilici v gostilnah, podeželskih 

cerkvicah, kmečkih domačijah in plemiških stavbah v zameno za 

gostoljubje in skromno plačilo. 

Iz njegovih del vejejo značilnosti ljudske kulture: ubrano in enostavno 

obdelane slikarske vsebine zaobjemajo svetna in posvetna dogajanja, 

ki jih pogosto spremljajo izvirni in tankočutni ironični zapisi, prežeti s 

furlansko podeželsko modrostjo. 
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Mnogo njegovih brezštevilnih del se je na žalost porazgubilo; nekaj pa 

jih je mogoče občudovati v Vili Romano, v kleti 'Rodaro Paolo' v 

naselju Spessa pri Čedadu, v cerkvici na posestvu Perusini v 

Gramoglianu in v restavraciji Al Monastero v Čedadu, kjer so se 

ohranile nekatere pomembne zidne poslikave tega umetnika, ki 

izstopajo po njegovih razpoznavnih potezah. 

 

Pred zaključkom srečanja, približno ob 20.00 uri, bo omogočen ogled 

izrednih fresk v Vili Romano iz začetka 20. stoletja, ki ponazarjajo 

svetne in posvetne dogodke, kot jih je dojel Jacun Pitor. Ponudba 

okusov predvideva pokušanje vin iz kleti 'Rodaro Paolo' s prigrizki iz 

proizvodov živinorejskega posestva Limousine lastnika Sandro 

Bergamasco in s slaščicami, ki jih pripravlja Giuditta Teresa. 

 

Pobudo prireja Videnska pokrajina in sodi v širši projekt, ki predvideva 

pripravo različnih srečanj z gledališkimi prizori, obogatenimi s 

zaznavnimi dodatki med odkrivanjem odličnosti, ki jih ponuja teritorij. 

 

Naslednje srečanje na programu se bo odvijalo novembra meseca v 

Nemah ob dogodku Sveti Martin v Kleti 2013. 

 

Jacun Pitor: poglobljeno poznavanje osebnosti in lika tega slikarja je 

strnjeno in javnosti na razpolago na spletni strani www.jacunpitor.it, ki 

je bila oblikovana v okviru tega projekta. 

 

Več informacij je mogoče prejeti s klicem na Strada del Vino e Sapori 

Colli del Friuli, tel. +39 0432 611401 ali z elektronskim stikom preko 

info@vinoesapori.ud.it 
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